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АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД РОЗВИТКУ МОБІЛЬНИХ ЗАСОБІВ РАДІОЗВ ’ЯЗКУ
ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНОЇ ТА ТАКТИЧНОЇ ЛАНОК УПРАВЛІННЯ

ЗБРОЙНИХ СИЛ ПРОВІДНИХ КРАЇН

Зроблено аналіз розвитку мобільних засобів радіозв’язку оперативно -тактичної і тактичної ланок
управління збройних сил провідних країн світу. Виявлен і тенденції їх розвитку. Визначено підходи до
розробки нового покоління мобільних радіостанцій.
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Вступ
Постановка проблеми. В ході ведення

бойових дій у складних умовах обстановки
інформаційні потоки між органами управління
безперервно зростають. У той же час на озброєнні
Збройних Сил України знаходяться морально
застарілі зразки техніки радіозв’язку, які до того ж
відпрацювали свій ресурс та не за безпечують
вирішення поставлених задач у встановлені терміни
з визначеною якістю. Ці два фактори визначають
ряд вимог до засобів радіозв’язку з прийому і
передачі інформації як у мовному режимі, так і в
режимі передачі даних. Таким чином, вирішення
проблеми забезпечення зв’язку між органами
управління є актуальною проблемою сьогодення.
Можливі два шляхи її вирішення: модернізація
застарілих або розробка якісно нових зразків
техніки зв’язку. Модернізація старих зразків
неприйнятна, оскільки, по-перше, в існуючій техніці
закінчився ресурс, а по-друге – це розробки 50-60-х
років, в яких застосовано аналоговий спосіб
обробки сигналу, а отже, вони важко піддаються
автоматизації. Тому доцільно вести розробку нових
зразків техніки та її програмного забезпечення ,
побудованих на якісно інших засадах.

Зв’язок із важливими практичними
завданнями. Аналіз тенденцій розвитку мобільних
засобів радіозв’язку тактичної ланки управління
(ТЛУ) та оперативно-тактичної ланки (ОТЛУ) щодо
забезпечення зв’язку між органами управління  є
складовою процесу обґрунтування тактико -
технічних вимог до нових зразків техніки.

Аналіз останніх досліджень і публікацій . У
зв’язку з бурхливим розвитком науки і техніки,
особливо в кінці ХХ століття і на початку ХХІ
століття, на озброєння армій провід них країн світу
стали поступати якісно нові зразки озброєння і
військової техніки [1,2] що, у свою чергу, призвело
до зміни способів і форм ведення бойових дій.

Сучасні бойові дії характеризуються маневреністю і
швидкоплинністю, безперервністю і напруженіс тю
бойових дій, гостротою боротьби за ініціативу і
виграш часу. В результаті зросли інформаційні
потоки, обробити які в режимі реального часу в
умовах бою в повному обсязі обмеженою кількістю
людей стало неможливим без застосування засобів
автоматизації і цифрових засобів зв’язку [3]. Були
розроблені та поставляються на озброєння армій
провідних країн світу комплекси засобів
радіозв’язку й автоматизованих систем управління
(АСУ), побудовані на якісно нових засадах [4].

У той же час в [1] зроблено тільки ана ліз
призначення модулів мобільного пункту управління
та засобів зв’язку основного апаратного модуля, а в
[2] основна увага зосереджена на вимогах до
системи зв’язку та удосконаленні існуючих засобів.
У [3] розглянуто загальні вимоги до центру
управління бойовими діями та його елементів –
засобів мобільного зв’язку і АСУ. Аналіз вимог до
мобільних засобів радіозв’язку в [4] неповний.
Таким чином, розглянуті дослідження та публікації
не дають повної картини тактико -технічного
обґрунтування вимог до мобільних засобів
радіозв’язку ТЛУ і ОТЛУ.

На цьому етапі розвитку Збройних Сил
України не проаналізовані з достатньою повнотою
тенденції розвитку засобів радіозв’язку у збройних
силах (ЗС) провідних країн світу, що ускладнює
визначення тактико-технічних вимог до мобільних
засобів радіозв’язку ТЛУ і ОТЛУ.

Мета статті. У зв’язку з цим зроблена спроба
виявлення тенденцій розвитку та вимог до техніки
радіозв’язку тактичної і оперативно -тактичної ланок
управління в ЗС провідних країн світу.

Основний матеріал
Радіозв’язок є основним засобом управління

військами. В умовах маневреного, швидкоплинного
сучасного бою з різкою зміною обстановки і при
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відсутності суцільної лінії зіткнення надійний
якісний радіозв’язок є гарантією стійкого і гнучкого
управління з’єднаннями, частин ами та підрозділами,
а із врахуванням швидкого розвитку авто -
матизованих систем управління військами і
інформаційних систем ТЛУ і ОТЛУ, які будуються
на основі мереж радіозв’язку, є необхідною умовою
досягнення інформаційної переваги над
противником.

Основною перевагою радіозв’язку є її
мобільність, здатність передавати інформацію
різного характеру як на стоянці , так і в русі, не
обмежуючи свободу дій платформи (автомобіля,
бойової машини, вертольота або літака), на якій
встановлена радіостанція.

Найбільш суттєвими недоліками засобів
радіозв’язку, побудованих на принципі аналогового
перетворення сигналу, є: можливість виявлення і
пеленгації радіостанції, яка вийшла в ефір, її
подавлення засобами радіоелектронної боротьби
(РЕБ) противника, мала пропускна зда тність,
високий рівень взаємних перешкод.

Незважаючи на ці недоліки  потреба в засобах
радіозв’язку для тактичної ланки управління ЗС
таких країн, як США, Великобританія, Німеччина,
Франція, Італія та інші, постійно зростає.

Основний парк засобів радіозв’яз ку, які
знаходяться в теперішній час у ТЛУ і ОТЛУ ЗС цих
країн, відноситься до розробок 80-90-х років, що
пройшли декілька етапів модернізації. Це повністю
цифрові засоби, які працюють у режимі передачі
мови і даних, здатні функціонувати в режимі
програмного перестроювання робочої частоти
(ППРЧ), а деякі з них оснащені вбудованими
засобами шифрування. Багато зразків мають
вбудовані модулі глобальної космічної
радіонавігаційної системи NAVSTAR. Ці
радіостанції здатні працювати в режимі
автоматичної ретрансляції даних автоматизованих
систем управління військами. Мережі командного і
пакетного радіозв’язку, які розгорнуті на б азі таких
радіостанцій і з’єднані між собою пристроями
сполучення, формують в ОТЛУ і ТЛУ систему
зв’язку, подібну за своїми функціональними
можливостями до мережі Інтернет. Тактико-технічні
характеристики радіостанцій оперативно -тактичної і
тактичної ланок управління збройних сил провідних
країн світу наведені у таблиці.

За останні десятиріччя найбільших успіхів у
розробці і виробництві засобів військового
радіозв’язку, особливо для ТЛУ, досягли такі
країни, як США, Фран ція, Німеччина,
Великобританія.

Частини і підрозділи Німеччини в основному
оснащуються засобами зв’язку, які розроблені

національними компаніями. Наприклад, сімейство
радіостанцій M3TR розроблено національною
фірмою «Роде унд Шварц». Ці радіостанції здатні
замінити більшу кількість різнотипних , не сумісних
між собою засобів короткохвильового (КХ) і
ультракороткохвильового (УКХ) радіозв’язку, які
стоять на озброєнні всіх видів З С Німеччини. Вони
мають засоби захисту від виявлення, пеленгування,
перехвату і придушення засобами РЕБ, можуть
забезпечувати шифрування інформації і здатні
передавати дані зі швидкістю до 5,4 Кбіт/с в УКХ
діапазоні.

На озброєнні ЗС Великобританії знаходят ься
радіостанції, створені також національними
розробниками, та ті, що збираються на базі
французьких і американських зразків, вибраних на
конкурсній основі.

На озброєнні ЗС США в ТЛУ вже більше 20
років знаходяться одноканальні цифрові
радіостанції УКХ діапазону сімейства SINCGARS.
Вони виявилась настільки вдалими , що сьогодні вже
є їх п’яте покоління. При цьому в порівнянні з
першим поколінням зменшились їх вагові і
габаритні показники, збільшились дальність зв’язку
та термін служби елементів живлення.

Основу сімейства радіостанцій SINCGARS
складає базовий модуль прийомопередавача (RT -
1523, RT-1523C/D або RT-1523E) з синтезатором
частоти, блоком управління, блоком захисту
інформації. До базового модуля можуть
пристиковуватися додаткові модулі, такі як
підсилювач потужності (автомобільні
AM-7239, AM-7239C/D, AM-7239E), пристрої
узгодження та інші. Комбінації модифікацій цих
модулів дозволяє формувати різні конфігурації
радіостанції для виконання конкретно визначених
завдань.

У радіомережах бойового управлінн я ТЛУ ці
радіостанції забезпечують у закритому вигляді
обмін мовними повідомленнями в режимі пакетної
комутації. Станції можуть працювати в режимі
ППРЧ або в режимі випромінювання на одній
частоті.

Дальність зв’язку прийомопередавача без
підсилювача потужності у режимі передачі мови
досягає 10 км, в режимі передачі цифрових дани х зі
швидкістю 600-4800 біт/с – 5 км і 16000 біт/с – 3 км.
З автомобільним підсилювачем потужності
дальність передачі мови складає до 40 км, дальність
передачі цифрових даних зі швид кістю 1200-
2400 біт/с – 35 км і 9600 біт/с – 25 км.

Аналого-цифрове перетворення мови
здійснюється дельта-модуляцією зі змінною
крутизною характеристики з і швидкістю цифрового
потоку 16 кбіт/с.
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Таблиця
Тактико-технічні характеристики радіостанції операти вно-тактичної і тактичної ланок управління

збройних сил провідних країн світу

Найменування радіостанцій та країна -виробник
Перехідні моделі

радіостанцій Сімейство радіостанцій, в яких реалізовані деякі ідеї програми JTRS

Характеристики RF –
5200С
ША

PT –
1523
США

AN/
PRC1 –

48
США

RF –
5800Н–

МР
США

RF–
5800V–

МР
США

RF –
5800М
США

МЗТР
ФРН

PR4G
Франція

Р – 168
Росія

Р – 030
Україна

Діапазон
частот, МГц 1,6-60 30-88 30-512 1,6-60 30-108 30-512 КХ/УКХ КХ/УКХ КХ/УКХ 30-110

Вихідна
потужність, Вт 10/20 5 5 10/20 10 10 50 50 50 1; 30

Режим ППРЧ + + + + + + + + + +
Можливість
перепрограму-
вання технічних
характеристик

– – – + + + + – – –

Передача мов-
ної інформації + + + + + + + + + +

Швидкість
передачі даних,
Кбіт/с

2,4 16 16 9,6/16 64 64 5,4 16 16 16

Вбудовані
блоки захисту
інформації

– – – + + + – – – +

Дальність зв’яз-
ку, орієнтовно,
КХ/УКХ, км

150/30 10 10 150/20 15 15 350/45 350/45 350/45 30

Споживана
потужність, Вт 80 20 20 80 40 40 200 200 200 –

Габарити, мм 264х33
8х78

271х87
х376

194х66
х38

183х81х
343 – – – – 427х222

х178
Маса, кг 7,7 8 1 4,5 3,6 4,5 – – – –

Найбільш важливим елементом радіостанції є
процесор цифрової обробки сигналу, функції якого
можуть програмуватися у відповідності із
завданнями, які вирішуються, в тому числі із
врахуванням особливостей організації радіозв’язку і
стандартів, які прийняті в збройних силах різних
країн. Причому друге покоління цих радіостанцій
забезпечує доступ по радіоканалу до комп’ютерних
мереж військового призначення.

Друга вдала модель радіостанції УКХ
діапазону для ОТЛУ – французька радіостанція
PR4G, яка стоїть на озброєнні в 24 країнах світу, в
тому числі 12 європейських, з яких вісім – члени
НАТО. За своїми характеристиками та компоновкою
вона подібна до сімейства радіостанцій SINCGARS.

Ці зразки радіостанцій є найбільш
характерними представниками засобів, які
використовуються в традиційних радіомережах
командного радіозв’язку. Загальний принцип
організації зв’язку в цих мережах в основному
залишається той же, що і в часи Другої світової
війни, хоча технічний облік станцій і характер
інформації, яка передається, значно змінилися.

У той же час у системах управління сучасних
армій важливе місце займають радіомережі ,

побудовані на якісно нових принципах організації
зв’язку, основним завданням яких є забезпечення
функціонування АСУ військами і зброєю . Це
багатофункціональні автоматизовані цифрові
системи розподілу даних і прив’язки до місцевості
на основі пакетного радіозв’язку. На них
покладаються наступні завдання: визначення
географічних координат своїх п ідрозділів і передача
інформації по мережі; доведення результатів
цілевказівок до командирів; передача форма-
лізованих повідомлень про тактичну обстановку і
коротких мовних повідомлень.

Прийомопередавачі таких мереж працюють у
режимі автоматичних ретрансл яторів, передаючи
інформацію по ланцюгу від відправника до
отримувача, якщо між ними відсутній прямий
зв’язок. Прикладами таких систем є американська
система JTIDS і більш сучасна система MIDS, яка
розгорнута в країнах НАТО, а також EPLRS, яка
використовується в сухопутних військах армії
США. Мережа радіотерміналів EPLRS разом з
мережами командного радіозв’язку на основі
радіостанцій SINCGARS формують в ОТЛУ
сухопутних військ армії США мережу «Тактичний
Інтернет».
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Принцип організації зв’язку в багато -
функціональних мережах пакетного радіозв’язку
відрізняється від традиційного. В цих мережах
використовується багатостанційний доступ з
часовим розділенням каналів. Зв’язок у мережі
організується циклами, кожний з яких розділений на
одиничні часові інтервали. Кож ному кореспонденту
мережі (станції) в залежності від пріоритету
виділяється певна кількість часових інтервалів. Чим
вище пріоритет станції, тим більше інтервалів їй
виділяється.

Радіотермінали EPLRS встановле ні на всіх
основних бойових засобах, наприклад, танк М1 і
БМП «Бредлі». Вони працюють в діапазоні частот
420-450 МГц і призначені тільки для передачі даних
у цифровому стандарті, а для передачі мовних
повідомлень вони дублюються на тих же машинах
радіостанціями SINCGARS.

Однак концепції розвитку ЗС пров ідних країн
світу передбачають забезпечення гарантованої
інформаційної переваги над противником. У зв’язку
з цим війська оснащуються системами автоматизації
управління й інформаційними системами, які
вимагають постійного росту пропускної здатності
систем зв’язку. Досить обмежені можливості
радіостанцій в режимі передачі даних не
відповідають потребам військ тактичної та
оперативно-тактичної ланок управління.

Для вирішення цього завдання була розроблена
радіостанція NTDR. Вона призначена для
обслуговування районної обчислювальної мережі
АСУ управління військами на рівні командни х
пунктів бригад і батальйонів.

Радіостанція NTDR встановлюється на
машинах бойового управління, розвідки, командно -
штабних машинах тощо. Крім того вона забезпечує
резервні канали зв’язку для ланки управління
«бригада» і вище. Ця радіостанція є перехідним
етапом до наступного покоління єдиних
широкодіапазонних цифрових радіостанцій, що
програмуються. Радіостанція NTDR працює в
діапазоні частот 225-400 МГц. Дані перед
передачею в ефір шифруються.

Радіостанція має інтерфейси для підключення
до комп’ютерних мереж військового призначення.
Дальність зв’язку складає 10 -20 км. Висока
швидкість передачі даних дозволяє здійснювати
обмін зображеннями і відеоінформацією. Програмне
забезпечення завантажується в радіостанцію з
персонального комп’ютера, а доступ до нього
здійснюється за допомогою функціональних клавіш
і дисплея, які розміщені на передній панелі
радіостанції.

І все ж, незважаючи на зусилля розробників ,
досягнута швидкість передачі даних  навіть у

найсучасніших радіостанцій тактичної ланки
управління відстає від необхідно ї, нижня границя
якої вже зараз визначається як 500 Кбіт/с. Крім того,
номенклатура цих радіостанцій дуже велика.

Для кожного зразка потрібні свої особливі
запасні частини і ремонтні комплекти, що неминуче
призводить до значних експлуатаційних витрат.
Завдання, які покладаються на станції, в основному
визначені їх апаратним рішенням. Тому для
виконання інших завдань необхідно підбирати
(розробляти) нову радіостанцію з відпо відними
можливостями.

Зазначені недоліки сучасних засобів
радіозв’язку привели до необхідності створення
якісно нової архітектури засобів радіозв’язку, яка
дозволяла би формувати радіостанцію у
відповідності поставленим завданням з окремих
модулів різних виробників, що виконують типові
функції, з можливістю зміни режиму роботи і форми
сигналу шляхом перепрограмування.

Головне, щоб програмне забезпечення було
розроблено на основі єдиного операційного
середовища, а інтерфейси модулів відповідали
певним фізичним і електричним параметрам. Ця
програма отримала назву JTRS і реалізується у всіх
видах ЗС США. Аналогічні програми реалізуються в
Німеччині, Франції, Великобританії.

Мета цих програм – створення для всіх видів
ЗС уніфікованої модульної радіостанції, що
програмується, в основі апаратної частини і
програмного забезпечення якої буде
використовуватися архітектура відкритих систем.
Архітектура відкритих систем дозволить активно
застосовувати комерційні технології і технічні
рішення, розширити виробничу базу, п ідвищити
конкуренцію між постачальниками і знизити
витрати на придбання, закупівлю й експлуатацію
засобів радіозв’язку.

Станції JTRS становлять єдину платформу для
всіх видів ЗС сімейство радіостанцій з широкими
функціональними можливостями, високою п ро-
пускною здатністю передачі інформації  та
забезпечують зв’язок як в межах прямої видимості,
так і поза неї. Станції перекривають спектр частот
від 1,5 МГц до 2 ГГц і мають властивість
одночасного прийому і передачі мовної, відео і
цифрової інформації по декіл ькох каналах.
Типорозміри станцій сімейства JTRS коливаються
від портативних прийомопередавачів до велико -
габаритних станцій, які встановлюються як на
стаціонарних вузлах зв’язку, так і на рухомій базі.
Всі модифікації станції мають повну електромагніт -
ну сумісність, а також допускають подальше
нарощування функціональних можливостей і
покращення технічних характеристик.
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Головною особливістю таких станцій є те, що
вони створені на основі єдиної відкритої
архітектури, яка забезпечує сумісність програмного
забезпечення для всіх моделей сімейства і широку
промислову базу для виробництва комплектуючих.
Ця архітектура з технічної точки зору доступна для
реалізації програми JTRS потенційними
розробниками засобів.

Спосіб модуляції сигналу станцій JTRS
визначається програмним алгоритмом.
Функціональні можливості радіостанції в основному
залежать від встановленого програмного
забезпечення. Для перенацілення станції на
виконання нових задач достатньо її
перепрограмувати. Радіостанція сімейства JTRS
передає і приймає радіосигнали з використанням
практично всіх відомих способів модуляції, що
дозволить працювати з застарілими радіостанціями,
які будуть ще впродовж певного часу залишатися на
озброєнні ЗС і з якими необхідно буде підтримувати
зв’язок.

Базова архітектура станції розрахована на
гнучкість практичної реалізації. Модулі
високочастотного тракту, модем а, процесорів
відкритої і закритої частин архітектури, шифраторів,
вводу/виводу, синтезаторів частоти і т.п. можуть
розглядатися як набір правил, які визначають
реалізацію або напрямок розробки необхідного
класу обладнання.

Остаточний перехід на радіостанції з
архітектурою JTRS планується після 2010 року.
Однак вже зараз результати науково -дослідних і
дослідно-конструкторських робіт за програмою
JTRS використовуються при реалізації програм
модернізації існуючих сімейств радіостанцій. Крім
того, провідними виробниками засобів зв’язку
пропонується ряд сімейств радіостанцій, в яких тою
чи іншою мірою реалізовані ідеї концепції JTRS.
Наприклад, сімейство програмованих широко -
смугових тактичних КХ і УКХ радіостанцій RF -5800
«Фалкон-2» фірми «Харрис» має вбудовані блоки
захисту інформації, може працювати в режимі
ППРЧ і має зручний інтерфейс користувача. Станції
цього сімейства перекривають діапазон частот 1,6 -
512 МГц. Радіостанція RF-5800Н-МР працює в
діапазоні 1,6-60 МГц, перекриваючи весь КХ і
нижню частину УКХ діапазону. Швидкість передачі
даних у КХ діапазоні складає до 9,6 Кбіт/с, в УКХ –
16 Кбіт/с, а вихідна потужність – 10 і 20 Вт
відповідно. Радіостанція RF-5800V-МР УКХ
діапазону 30-108 МГц призначена для передачі мови
і даних зі швидкістю 64 Кбіт/с у мережах
автоматизації управління військами ОТЛУ і може
використовувати види модуляції, які застосовують у
будь-яких радіостанцій цього діапазону.

Вбудований модуль 12-канального приймача
системи NAVSTAR дозволяє визначати і
відображати на екрані передньої панелі станції
інформацію про географічні координати, висоти,
швидкості і напрямку руху об’єкт а, на якому
встановлена станція, азимут на задану контрольну
точку і час. Максимальна потужність станції –
10 Вт, швидкість ППРЧ – до 300 стрибків на
секунду.

Радіостанція УКХ діапазону 30 -512 МГц
RF-5800-М ТЛУ призначена для роботи в мережах
командного радіозв’язку сухопутних військ
(діапазон 30-88 МГц), зв’язку цивільних служб,
зв’язку з літаками військово-повітряних сил і
вертольотами армійської авіації (225 -400 МГц), а
також в мережах супутникового зв’язку
(225-400 МГц). За формою сигналу вона сумісна зі
всіма системами наземного радіозв’язку ОТЛУ, має
вбудований модуль приймача  системи NAVSTAR.
Для узгодження з кінцевою апаратурою станція
обладнана інтерфейсами RS -232 і RS-432.
Швидкість передачі даних в мережах наземного
радіозв’язку складає 64 Кбіт/с, в мережах
супутникового зв’язку – до 56 Кбіт/с.

Що стосується розвитку засоб ів радіозв'язку в
ЗС Російської Федерації, то перспективні зразки
будуються за модульним принципом, забезпечують
передачу і прийом в КХ або УКХ діапазонах як
мовної інформації, так і даних з і швидкістю до
16 Кбіт/с, з ППРЧ та можливістю зовнішнього
засекречування. Як приклад – радіостанції сімейства
«АКВЕДУК», в яких реалізовані деякі ідеї концепції
програми JTRS.

Прийняті на озброєння в ЗС України
радіостанції Р-005У і Р-030У мають ряд переваг
перед своїми попередниками (модульний принцип
побудови, ППРЧ, передача даних тощо), але вони не
широкодіапазонні, мають невелику швидкість
передачі даних, не можуть задаватися програмним
способом вид модуляції та протокол обміну даними.

Висновки
Проведений аналіз дозволяє сформулювати

наступні тенденції розвитку засобів радіозв’язку:
– зниження маси і зменшення габаритів
радіостанцій, а також збільшення тривалості
автономної роботи при одночасному покращенні
основних технічних характеристик;
– розширення можливостей військових радіо -
станцій: перехід до широкодіапазонни х засобів
зв’язку, що програмуються, з відкритою модульною
архітектурою, стандартними інтерфейсами та
єдиним операційним середовищем;
– скорочення номенклатури радіостанцій за рахунок
розробки базової радіостанції та модульного
підходу до її побудови;
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– забезпечення сумісної роботи з радіостанціями, які
були прийняті на озброєння раніше та знаходяться в
експлуатації;
– прийом на озброєння, як правило, радіостанцій
власного виробництва або зарубіжного на
конкурсній основі;
– розробка програмованих радіостанц ій, що
забезпечує сумісну роботу з урахуванням
особливостей організації радіозв’язку і стандартів,
які прийняті в ЗС різних країн.

Розробка засобів радіозв’язку на принципово
нових засадах із врахуванням цих тенденцій їх
розвитку та оснащення ними військ З бройних Сил
України, безумовно, забезпечить необхідну якість
зв’язку та ефективність бойового управління
військами як у загальновійськовому бою, так і при
проведенні спеціальних операцій.
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АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ РАЗВИТИЯ МОБИЛЬНЫХ СРЕДСТВ РАДИОСВЯЗИ ОПЕРАТИВНО -
ТАКТИЧЕСКОГО И ТАКТИЧЕСКОГО ЗВЕН ЬЕВ УПРАВЛЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВЕДУЩИХ СТРАН

В. Н. Королев, Э. В. Лучук, В. В. Лужняк, Э. С. Остапчук
Проведен анализ развития мобильных средств радиосвязи оперативно -тактического и тактического звена

управления вооруженных сил ведущих стран мира. Выявлены тенденции их развития. Определены подходы к
разработке нового поколения мобильных ра диостанций.

Ключевые слова: радиостанция, ППРЧ, SINCGARS, JTRS.

ANALYTICAL REVIEW OF DEVELOPMENT OF MOBILE COMMUNICATION FACILITIES OF OPERATIVE
AND TACTICAL CONTROL LEVEL S OF LEADING COUNTRIES ARMED FORCES

V. M. Korolev, E. V. Luchuk, V. V. Luzhnyak, Е. S. Ostapchuk
The analysis of development of radio mobile facilities of operative and tactical control level of leading countries armed

forces is conducted. Their progress trends are exposed. Ways of development of new generation of the mobile radio stations
arecertained.

Keywords: radio station, FHSS, SINCGARS, JTRS.
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АНАЛІЗ ДЕЯКИХ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ЗБРОЙНИМИ СИЛАМИ
 КРАЇН НАТО ТА ІНШИХ ДЕРЖАВ

У статті аналізується стан справ з управління бойовими діями збройних сил НАТО та інших держав у
різних ланках управління (від стратегічної до тактичної) на полі бою із застосуванням передових
інформаційних технологій .

Ключові слова: системи управління, єдиний інформаційний прості р, інформаційна мережа,
мережецентричні війни.

Вступ
Постановка проблеми. Сьогодні питання

управління військами і бойовими діями з
використанням засобів автоматизації тісно пов ’язані
з питаннями інформаційної боротьби. Про
актуальність цієї проблеми свідч ить 8-ма щорічна

міжнародна конференція Інституту оборонного і
урядового розвитку (IDGA) США, що відбулася у
Вашингтоні 27-30 січня 2009 року, присвячена
мережецентричним операціям. На конференції в
числі багатьох розглядалися  питання вдосконалення
мережевих систем управління і зв ’язку, а також


